
Úprava bilance akcí po změně snížené sazby DPH od 1.1.2024 
 

Zákonem č. 349/2023 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s konsolidací veřejných rozpočtů 

byl novelizován zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty. Novelou byla zrušena druhá snížená 

sazba daně a snížena první snížená sazba daně z 15 % na 12 %. 

V programech 013 310, 013 330 a 013 340, ve kterých jsou realizovány investiční akce spadající 

do kategorie „sociální bydlení“ podle zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, dochází 

od 1.1.2024 ke změně celkových výdajů. U akcí, kde realizace byla zahájena před 1.1.2024 bude 

příjemce dotace vyzván k předložení položkového rozpočtu identifikujícího práce provedené 

do 31.12.2023 a práce, které budou realizovány po 1.1.2024, tedy prostavěnosti do 31.12.2023 (dále 

rozdílový položkový rozpočet). Rozdílový položkový rozpočet bude zpracovaný samostatně pro smlouvy 

o dílo a případné dodatky ke smlouvě o dílo.  

Akce s již vydaným Rozhodnutím o poskytnutí dotace (RoPD) 

1. Po předložení položkového rozpočtu identifikujícího provedené práce do 31.12.2023 a práce, 

které budou realizovány po 1.1.2024 (rozdílový položkový rozpočet) bude vypočten rozdíl mezi 

celkovými výdaji akce při vydání prvního RoPD a výdaji zjištěnými z rozdílového položkového 

rozpočtu. Výdaje nedotčené změnou sazby DPH budou do výpočtu zahrnuty v původní výši, 

tedy výši pro vydání prvního RoPD. Pro výpočet bude použit stav k vydání prvního RoPD, který 

ještě není ovlivněn dodatky smlouvy o dílo z důvodu nutnosti provedení dodatečných 

stavebních prací. Dodatečné stavební práce jsou z pohledu dokumentace programu 

považovány za nezpůsobilé a v rozdílovém položkovém rozpočtu jsou uvedeny samostatně. 

2. Při vydání prvního RoPD byly stanoveny celkové výdaje, celkové způsobilé výdaje a celkové 

nezpůsobilé výdaje.  

3. U výdajů, které dokumentace programu vylučuje z uznatelných výdajů (např. kapitola 8.2.2 

Neuznatelné výdaje dokumentace programu 013 310, části stavby nesloužící pro poskytování 

sociálních služeb), a které byly v RoPD již zahrnuty v nezpůsobilých výdajích, bude snížení DPH 

provedeno ve prospěch vlastních zdrojů účastníka programu. 

4. U ostatních výdajů poskytovatel dotace vyjádří poměr uznatelných výdajů k celkovým výdajům 

akce podle prvního vydaného RoPD. Vypočteným poměrem bude vynásoben rozdíl v nákladech 

akce zjištěný podle bodu 1. Výsledkem je částka, o kterou dojde ke snížení způsobilých výdajů. 

Nezpůsobilé výdaje budou sníženy o zbylou část rozdílu nákladů zjištěného podle bodu 1 

a snížení způsobilých výdajů podle předchozí věty. 

5. Po zjištění celkových způsobilých výdajů podle předchozích bodů bude vypočtena dotace, 

procentuální výše dotace se odvíjí od výzvy, do které byla žádost o dotaci podána. 

Akce, u kterých dosud nebylo vydáno Rozhodnutím o poskytnutím dotace (RoPD) 

Vydání RoPD bude řešeno v souladu se zněním dokumentace programu. Před vydáním RoPD zpracuje 

příjemce dotace přehled nákladů, kde uvede náklady již sníženou sazbou DPH podle aktuálně platné 

výše. Způsobilé výdaje a výše dotace tak bude stanovena podle platných právních norem. 
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